
 

 

 

 

 

EXERCICES SUR LES ARRETS DE TRAVAIL 

  



EXERCICE 1 

 

Calcul des indemnités journalières 

Assiette novembre  2 500.00 € 

SMIC en décembre 11.07 € / heure 1 678.95 € 

Assiette décembre 3 500,00 limité à 1.8 SMICS 3 022.11 

Assiette janvier  2 500.00 € 

Assiette trimestrielle  8 022.11 € 

Indemnité journalière 8 022.11 / 91,25 * 50% 43.96 € 

Durée de l’arrêt  15 jours calendaires 

Durée de l’indemnisation 15 – 3 jours de carence 12 jours 

Montant des indemnités brutes 43.96 € * 12 jours 527.52 € 

CSG CRDS 527.52 * 6,70% 35.34 € 

Montant des indemnités versées 527.52 – 35.34 492.18 € 
 

Calcul de la retenue sur salaires 

Salaire par jour ouvré 2 500 / 20 jours 125.00 € 

Absence en jours ouvrés  11 jours 

Retenue sur absence 11 jours * 125.00 1 375.00 € 

 

Les périodes d’indemnisation 

Du 2 au 4 inclus Aucune indemnisation, ni rémunération sur 3 jours calendaires 

Du 5 au 16 inclus 
12 indemnités journalières * 43.96 € = 527.52 € et aucun maintien du fait de 

l’ancienneté 

 
  



 
 

 Calcul de la paie sans subrogation   

 

Salaire de base 
   

2 500,00 € 

Retenue pour absence 
 

15 j * 125.00 € 
 

- 1 375.00 € 

Salaire brut 
 

 
 

1 125.00 € 

Retenues salariales 
 

1 125.00 * 11,31% 
 

127.24 € 

Salariale de mutuelle et de prévoyance 
 

2 500 * 1,20% 
 

30.00 € 

Patronale de mutuelle  
 

2 500 * 2.40% 
 

60.00 € 

CSG déductible 
 

((1 125.00 * 0.9825) + 60) * 6.80%  79.24 € 

CSG non-déductible et CRDS 
 

((1 125.00 * 0.9825) + 60) * 2.90%  33.79 € 

Total de retenues 
 

127.24 + 30.00 + 79.24 + 33.79  270.27 € 

Net à payer avant prélèvement  
 

1 125.00 – 270.27 
 

854.73 € 

Net imposable  
 

1 125.00 – 270.27 + 60 + 33.79 
 

948.52 € 

Prélèvement à la source 
 

948.52 * 5.20% 
 

49.32 € 

Net à payer 
 

854.73 – 49.32 
 

805.42 € 

Le salarié perçoit les indemnités avant prélèvement à la source  492.18 € 

  

  



EXERCICE 2 

 

Calcul des indemnités journalières : identiques à l’exercice 1 

Assiette novembre  2 500.00 € 

SMIC en décembre 11.07 € / heure 1 678.95 € 

Assiette décembre 3 500,00 limité à 1.8 SMICS 3 022.11 € 

Assiette janvier  2 500.00 € 

Assiette trimestrielle  8 022.11 € 

Indemnité journalière 8 022.11 / 91,25 * 50% 43.96 € 

Durée de l’arrêt  15 jours calendaires 

Durée de l’indemnisation 15 – 3 jours de carence 12 jours 

Montant des indemnités brutes 43.96 € * 12 jours 527.52 € 

CSG CRDS 527.52 * 6,70% 35.34 € 

Montant des indemnités versées 527.52 – 35.34 492.18 € 
 

Calcul de la retenue sur salaires 

Salaire par jour calendaire 2 500 / 28 jours 89.29 € 

Absence en jours ouvrés  15 jours 

Retenue sur absence 15 jours * 89.29 1 339.35 € 

 

Les périodes d’indemnisation 

Du 2 au 4 inclus Aucune indemnisation, ni rémunération sur 3 jours calendaires 

Du 5 au 8 inclus 4 indemnités journalières * 43.96 € = 175.84 € 

Du 9 au 16 (Maintien) 

8 indemnités journalières * 43.96 € = 351.68 € 

Maintien = 8 jours calendaires 

Montant du maintien en calendaires = 8 jours* 89.29 € * 90% = 642.89 € 

 

Maintien sous déduction des indemnités journalières de  

8 jours * 43.96 = 351.68 € 

 
 
 



 

 Calcul de la paie sans subrogation   

 

Salaire de base 
   

2 500,00 € 

Retenue pour absence 
 

15 jours * 89.29 
 

- 1 339.35 € 

Maintien de salaire 
 

8 * 89.29 € * 90% 
 

+ 642.89 € 

IJSS 
 

8 jours * 43.96 
 

- 351.68 € 

Salaire brut 
 

 
 

1 451.86 € 

Retenues salariales 
 

1 451.86 * 11,31% 
 

164.21 € 

Salariale de mutuelle et de prévoyance 
 

2 500 * 1,20% 
 

30.00 € 

Patronale de mutuelle  
 

2 500 * 2.40% 
 

60.00 € 

CSG déductible 
 

((1 451.86 * 0.9825) + 60) * 6.80%  101.08 € 

CSG non-déductible et CRDS 
 

((1 451.86 * 0.9825) + 60) * 2.90%  43.11 € 

Total de retenues 
 

164.21 + 30.00 + 101.08 + 43.11  338.40 € 

Net à payer avant prélèvement  
 

1 451.86 – 338.40 
 

1 113.46 € 

Net imposable  
 

1 451.86 – 338.40 + 60 + 43.11 
 

1 216.57 € 

Prélèvement à la source 
 

1 216.57 * 5.20% 
 

63.26 € 

Net à payer 
 

1 113.46 – 63.26 
 

1 050.20 € 

Le salarié perçoit les indemnités avant prélèvement à la source  492.18 € 

 


